

积力之所举 众智之所为

——国际社会为中国共产党全球治理观点赞

●新华社记者

中国共产党建党97周年之际，一些外国政党代表、专家学者接受新华社记者采访时指出，中国共产党领导中国秉持共商共建共享的全球治理观，推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体，在国际事务中发挥负责任大国作用，为全球治理体系改革和建设不断贡献智慧与力量。

俄罗斯执政党统一俄罗斯党总委员会副书记谢尔盖·热列兹尼亞克指出，中国共产党领导的中国已经成为“国际社会最重要成员和世界和平最重要的捍卫者”，推动构建人类命运共同体是充满智慧的倡议，各国在构建人类命运共同体过程中自然会为推动人类文明进步担当尽责，在平等互利、合作共赢基础上发展关系，这有助于世界和平与发展。俄方愿与中方共同推动落实这一倡议。

英国共产党总书记罗伯特·格里菲思认为，中国共产党坚持以人为本、根据本国具体情况和需求来制定发展战略，在建设社会主义现代化强国之路上不断进步，这对全

世界都具有重要借鉴意义。发生在中华大地的巨大变化，已对中国乃至世界产生深远影响。中国共产党领导中国实现联合国标准下7亿多人口成功脱贫，为全球减贫事业作出巨大贡献，“这是人类历史上无与伦比的成就”。

尼泊尔共产党中央常务委员会委员、前副总理兼国防部长比姆·拉瓦尔说，中国共产党坚持和平共处五项原则，摈弃冷战思维和强权政治，致力于构建新型国际关系、构建人类命运共同体。这些思想与世界各国人民对和平、发展、公正的诉求一致，符合各国人民共同利益。尼泊尔共产党对中国共产党的政策主张深表赞赏。

乌干达总统高级新闻秘书唐·万亚马说，中国共产党领导中国致力于通过推进区域政治经济合作，帮助广大发展中国家特别是最不发达国家实现真正发展。中国积极推动落实中非“十大合作计划”，不遗余力帮助非洲国家开展建设，向非洲国家提供经济援助不附加任何政治条件，使包括乌干达在内的广

洲国家获得发展。

越南计划与投资部发展战略研究院前院长刘碧胡表示，面对全球经济不确定性的加大，部分国家转向保护主义，而中国始终坚定维护经济全球化和贸易投资自由化、便利化，体现了中国负责任大国的担当。中国的改革开放成果不仅为中国人民带来繁荣和幸福，也有利于地区乃至世界的和平、稳定、合作与发展。

柬埔寨战略研究所副所长强万纳里认为，中国共产党提倡的“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，与其推动经济全球化朝着更加“开放、包容、普惠、平衡、共赢”的方向发展的主张一脉相承，为破解全球经济治理难题提供了重要的启示，“中国有能力重塑世界经济秩序，使其朝着更加可持续和包容的方向发展”。

美国俄勒冈州中国姐妹省州关系理事会理事夏洛特·克里斯滕森表示，中国共产党领导中国致力于促进世界和平、发展与繁荣，积极援助发展中国家，在环境政策和实践中发挥引

领作用，在推动实现可持续发展方面为世界树立了典范。在俄勒冈州乃至全美各地，许多人赞赏中国为改善劳动人民生活及保护环境付出的努力。

法国欧中论坛创始人戴维·戈塞（中文名高大伟）指出，在向世界开放40年后，中国在全球治理方面成为包容和平与共享繁荣的最强有力倡导者。中国共产党提出构建人类命运共同体的主张，是结合时代特点、对中华文化中“天下大同”传统理念的最新诠释，包含着更高层次的团结与和谐，将对全球事务产生持续影响。

印度尼赫鲁大学中国和东南亚研究中心教授巴利·拉姆·迪帕克（中文名狄伯杰）认为，中国共产党提出的构建人类命运共同体倡议可被视为国际关系理论体系中的新范式，是在国家间彼此信任、相互尊重、追求共同发展的基础上对国际秩序的再认知，不啻为在全球挑战日益突出、单边主义和保护主义抬头、全球治理体系和多边机制受到冲击的形势下，国际社会解决治理赤字的良药。

（新华社北京7月1日电）

环球时报

马来西亚前执政党选举产生新一任主席

新华社吉隆坡7月1日电（记者林昊、刘彤）马来西亚前执政党马来民族统一机构（巫统）6月30日举行选举，前总理扎希德当选新一任主席。

巫统秘书长阿德南在7月1日凌晨举行的新闻发布会上宣布，扎希德赢得党主席选举，森美兰州前州务大臣穆罕默德·哈桑当选巫统新一任署理主席。

此次选举还选举产生3名巫统副主席以及巫统最高理事会成员。

马来西亚今年5月举行议会选举，反对党联盟获胜。原总理纳吉布随后辞去巫统主席职务，扎希德出任代理主席。

今年5月大选前，以巫统为核心的多党联盟长期在马来西亚执政。



多伦多举行夏日烧烤节 6月29日，在加拿大多伦多，人们在烧烤节上排队购买烤肉。为期4天的2018年加拿大多伦多烧烤节29日开幕，来自美国、加拿大等地的12家烧烤名店汇集一堂，为人们烹烤香飘四溢的各类烤肉。

新华社发



①抗议 6月28日，在美国首都华盛顿，民众集会抗议美国总统特朗普颁布的移民限制令。

②钓鮀鱼大赛 6月24日，在加拿大里士满市，一名女孩展示钓到的鱼。当日，加拿大温哥华附近的里士满市举办年度钓鮀鱼大赛。

③“尿布德比” 6月29日，在美国纽约，宝宝们参加“尿布德比”婴儿爬行比赛。约30名宝宝选手29日参加了这场别开生面的“尿布德比”爬行比赛。

本栏文图均据新华社电

为期两天的欧盟峰会29日在比利时布鲁塞尔闭幕，会议主要讨论了难民、英国“脱欧”、欧洲防务合作、欧美贸易争端以及欧元区改革等议题。

欧盟峰会：艰难达共识 困局待破解

●新华社记者

难民问题达成妥协

经过彻夜商谈，欧盟各国领导人29日清晨终于就难民问题达成一致，同意探索在欧盟境外设置难民中心、在欧盟境内设置管控中心。

会议发表的公报称，成员国将在自愿基础上设立管控中心，安置“在欧盟领土上”获救的难民。在管

峰会期间，英国首相特雷莎·梅并未获得太多时间与欧盟27国领导人讨论“脱欧”议题。

分析人士认为，特雷莎·梅此行目的很明确，即尽力说服其他成员国在“脱欧”谈判中表现出更多灵活性。但自3月份欧盟春季峰会以来，

美国总统特朗普上台以来奉行的“美国优先”政策和单边主义行动已经让美欧关系陷入低谷。此次峰会前，欧洲理事会主席图斯克在发给欧盟成员国领导人的邀请信中说，尽管欧洲不遗余力地努力维护西方的团结，但由于特朗普采取的政策，跨大西洋关系面临着巨大压力。他认为，欧美的分歧不仅仅是在贸易问题上，在抱有良好愿望的同

时，欧盟必须做最坏的准备。

根据峰会后的公报，欧盟各领导人“完全支持”欧盟对美国加征钢铝关税的举动采取报复措施，并表示“欧盟必须对所有明确的贸易保护主义行为做出回应”。

欧盟委员会主席容克在峰会结束后的新闻发布会上说，应特朗普

英国“脱欧”艰难推进

立场后再继续讨论这个问题。

在此峰会上发布的“脱欧”问题公报中，欧盟称，双方应进一步加快有关“未来关系框架政治宣言”的准备工作，而这需要英方进一步澄清在未来

欧美关系渐行渐远

邀请，他将在7月底之前访美，就与美国的贸易关系展开谈判。他表示反对美国的单边主义立场，同时也强调欧美贸易关系的重要性，表示双方需要谈判，以避免紧张关系不断升级。

从此次峰会对安全与防务议题的表态也可以看出欧美同盟关系正

区委员会前秘书长斯塔尔在接受新华社采访时说，处理目前的难民危机需要双管齐下：一方面要有效管控欧盟边界，另一方面要提供合法的移民途径。“这样的政策将可以管控入境外国人的数量，同时保持欧盟内部的国界开放。”

关系上的立场，提出更现实的建议。

分析人士认为，英国内围绕与爱尔兰边境及英欧未来关系等核心议题分歧巨大，“脱欧”谈判仍面临诸多变数。随着“脱欧”最后期限临近，各方博弈会日趋激烈，但短期内取得重大突破的可能性不大。

渐行渐远。

峰会公报指出，欧洲必须为自身安全承担更多责任。欧盟同意通过增加国防投入、能力建设和作战准备等具体举措来改善欧洲防务，呼吁继续推进欧盟成员国去年12月达成的防务领域“永久结构性合作”，表示将在今年11月讨论通过该机制下的新一轮合作项目。

（据新华社布鲁塞尔6月29日电）

澳大利亚退役军舰变身新潜水地

据新华社悉尼6月30日电（郭阳）经过9个月的精心策划和准备，退役的“图卜鲁格”号登陆舰29日沉入澳大利亚昆士兰州附近海域，变身为新的潜水地。

根据昆士兰州政府发布的新闻公报，工程人员将军舰拖至指定地点，随后打开船上的通海阀，使其沉没在大桑迪海洋公园海底。

据介绍，“图卜鲁格”号船身周围设有

出入口，方便潜水爱好者进出军舰，同时能为其提供照明。为满足不同潜水爱好者的需求，军舰上层后甲板将位于水深不超过18米的浅水区。

昆州环境厅厅长伊诺克说：“这一独特的潜水地点将吸引众多的潜水爱好者。”

昆州旅游业发展厅长琼斯说：“很高兴看到游客能够通过互动体验的方式探索‘图卜鲁格’号登陆舰的历史。”



叙利亚难民返乡 6月28日，在叙利亚首都大马士革北部加拉蒙山区的杰拉吉尔镇前的过境点，返乡难民办理简单的登记、核验手续。今年5月，叙军方宣布大马士革及其周边地区武装分子被完全清除，安全局势好转，部分难民开始大规模返乡。6月28日下午，数十辆货车载着近500名叙利亚难民，从黎巴嫩边境地区阿尔萨勒难民营出发，抵达了杰拉吉尔镇。目前已有约3200名难民办理了登记返乡手续，准备返回他们在大马士革北部的家乡。

新华社发

伊拉克选票仓库遭自杀式袭击

新华社巴格达7月1日电（记者程鹏）伊拉克警方和医务人员1日说，伊北部基尔库克市一处存放国民议会选举选票的仓库当天遭自杀式汽车炸弹袭击，造成1名平民死亡、20人受伤。

基尔库克省警方发布的声明说，当地时间1日早上5时45分左右，恐怖分子首先向驻守仓库的伊安全人员发射了一枚火箭弹，随后一名自杀式袭击者驾驶载有炸弹的汽车冲向仓库入口处并引爆了车上的炸弹。由于爆炸距离仓库较远，

选票未遭破坏。

基尔库克省卫生局一名医务人员向新华社记者证实，该省医院已接收一具因爆炸致死的平民遗体，另有20名伤者在接受治疗。

伊拉克今年5月12日举行国民议会选举。选举结果公布后，多个政治派别投诉称选举中出现舞弊等违规行为。伊拉克独立高等选举委员会于6月30日宣布将于7月3日开始重新统计国民议会选举部分选票。



匈牙利佩奇市的灯光节掠影 6月30日，在匈牙利西南部城市佩奇，人们在若尔瑞伊灯光节上观看五彩缤纷的佩奇大教堂。匈牙利西南部城市佩奇30日举行若尔瑞伊灯光节。

新华社发